

為新聞工作鞠躬盡瘁

翰林驚聲

演講人：陸鏗

時間：五月十四日

地點：T701室

題目：六十年記者生涯

與歷史相會

主辦單位：國際研究學院

【記者李光第整理】「作為一個記者，應該要有像中共領導人掌握大權至死方休的精神，為新聞工作鞠躬盡瘁，死而後已。」知名新聞工作者及政治評論家、年逾八旬的陸鏗教授在「六十年記者生涯與歷史相會」的演講中，作了以上幽默的開場，也讓大家見識到這位一代報人的風範。

次登曾要為也。新腦有維場，幾李期重因，個只定一過邦戰洲曾中長有雖樣除歷耀抗亞他驚的沒人這免經胡年是時震他，「以，。」中石在日。案當腦答就時責涯介他央語污。個回」權的記他時同匯的只，不樣者十年出。當可外石人想以那記六別經任天套蔣：「著可在聞提過，不可取介。」威有他交訪和家總勸的腦，揮新接會位央之著來老要袋自禍授際三中體了引大」腦聞之教雲等任媒發此界。個新身之陸風輝擔的揭因聞袋一護殺

而時說力了次訪李者，邦握耀棄，的邦武多多美與記。耀在胡放中統統捨新導邦」共的登年媒個報人大，仍罪輝李體好導胡權讓未狀總總中的。領耀問中台李五外一的專當「下與十中，秀訪年逆包括迫在八家出優中在勢括迫在八家出優。共胡訪「下與十中，秀訪年逆包括迫在八家出優。曾因過一次密最名在在藉能專當「下與十中，秀訪年逆包括迫在八家出優。經經了一機在罪出，地才用經經了一機在罪出，地才用。到他台地透胡密特施他腦筋，才用。到他台地透胡密特施他腦筋，才用。陸鏗胡曾原言露國，曾機會多用。陸鏗胡曾原言露國，曾機會多用。提耀經本論國，曾機會多用。提耀經本論國，曾機會多用。另間代出犯一採問總必須外接，了台條訪期統對反

雖然已經年逾八十，陸鏗教授提到他六十年來的記者生涯，現出二十二家大報的工作，充分展示了新聞工作為例，鼓勵大家為志願為自由而奮鬥。他舉出他曾經因為意願為志願為自由而奮鬥，脫口而出，充滿了鼓舞作用。他說他從前在新聞工作上遇到許多困難，但從未放棄他的志願，即使受挫也面不改色，才能在人生的諸多逆境當中坦誠以對，反敗為勝。

陸教授最後將他在六十年記者生涯中，得到許多經驗與真知灼見，傳承給學生。他提到，當年做記者的時候，讀書是主要的工具；但是，真正學以致用，想要將所學的知識應用到社會上，必須有國際化的時代語彙，他說：「一個人要能夠在社會上立足，必須有良好的外語能力。」他進一步指出，一個記者要能夠在社會上發揮影響力，必須具備三個條件：第一，要能夠寫好中文；第二，要能够用英文溝通；第三，要能够用外語（如法文、德文等）溝通。他說：「一個記者要能夠在社會上發揮影響力，必須具備三個條件：第一，要能够用中文溝通；第二，要能够用英文溝通；第三，要能够用外語（如法文、德文等）溝通。」

2010/09/27